Приложение 2

Краткая биография господина Ли Бэйчжи

Господин Ли Бэйчжи, основатель Шанхайского ООО (группа) по технологии управления  «Синьхуа», председатель и почетный председатель той же компании, учился в Ленинградском Кораблестроительном институте по специальности «судовые силовые установки» в 50-ых годах прошлого века (с сентября 1955 года до февраля 1961 года). 

Господин Ли Бэйчжи является и членом совета Союза предприятий измерительных приборов, заместителем председателя комитета экспертов при Обществе по изучению измерительных приборов, членом постоянного совета Китайского общества по энергетике, заместителем председателя совета Шанхайской ассоциации научно-технических предприятий, членом постоянного совета Китайской ассоциации выпускников зарубежных вузов. За выдающийся труд ему присвоены почетные звания такие, как «Лучший частный научно-технический предприниматель Китая», «Отличник труда города Шанхая», «Лучший научно- технический предприниматель города Шанхая». Его считают одним из «Десяти лидеров научно-технического предпринимательства Шанхая». Он удостоен также «Награды за предпринимательство для китайских научно-технических промышленников», «Награды за инновации для шанхайских научно-технических предпринимателей», «Награды за научно-технические достижения от Китайского общества приборов и управления (2003)» и «Гонконгского кубка багряника – Награды для выдающихся предпринимателей (2007)» и т.д.

Господин Ли Бэйчжи, старший инженер с профессорскими уровнями и научный руководитель магистранта, родился в декабре 1933 году в городе Хучжоу, провинции Цжэцзян. В детстве и юности он учился в провинциальной Хучжоуской школе. В 1953 году приехал в Шанхай и поступил в университет «Цзяотун». В 1954 году был отобран на учебу  в Пекинское училище русского языка, на подготовительные  курсы, где занимались юноши и девушки, собиравшиеся поступить в советские вузы. 6 лет (1955-1961) он провел в Ленинградском кораблестроительном институте, изучал судовые силовые установки. После окончания института он вернулся на родину, поступил в котлотурбинный институт при первом министерстве машиностроения. Долгое время он занимался научно-исследовательской работой, выполнял много ключевых государственных  проектов. Зато он был удостоен награды Всекитайского Научного собрания. В 1983-1984 гг. Он проходил стажировку в Американской компании « WESTINGHOUSE» по технике автоматического управления. В 1985 году он ушел из института и создал Совместный центр развития техники управления «Синьхуа», являвшийся предшественником Шанхайского ООО по технике управления (группа) «Синьхуа». В 1988году он создал китайско-иностранную совместную компанию ООО по управлению  электростанций. Ныне он служит почетным председателем совета директоров компании ООО по технике управления «Синьхуа» (группа).

В 80-ые годы прошлого века Китай импортировал из США производственные технологии турбогенераторных агрегатов мощностью 300 МВт и 600 МВт, однако США отказались передавать Китаю технологии по цифровой электрогидравлической системе управления (Digital Electro-Hydraulic Control System, DEH) и распределительной системе управления (Distributed Control System, DCS) для турбогенераторных агрегатов. Высокотехнологическое предприятие,  созданное господином Ли Бэйчжи, по технической схеме «овладение, освоение и совершенствование импортной техники» провело независимые инновации, и впервые в Китае реализовало локализацию производства системы DEH. В середине 90-ых годов прошлого века  под руководством  Ли Бэйчжи компания «Синьхуа» (группа) , не взяв ни копейки из госбюджета, успешно разработала систему DCS, обладающую имущественными правами интеллектуальной собственности, и применила ее на электростанциях. По статистике профессионального исследовательского органа, приглашенного зарубежными коллегами, в 2003 и 2004 годах, продукты компании «Синьхуа» заняли более 90% на рынке системы DEH, и более 72% на рынке системы DCS в Китае. Это кардинально изменило монопольное положение импортных систем DCS на китайском рынке. Продукты компании «Синьхуа» экспортируются во многие страны мира, такие как Пакистан,  Иран, Турция,  Малайзия и другие. По техническим уровням отечественная система DCS не уступает импортной системе, в некоторых аспектах даже превосходит их, что заставило зарубежных поставщиков существенно снизить цены их системы DCS на почти 50%. Благодаря этому стоимость строительства тепловых электростанций в Китае в целом снизилась. 

Ли Бэйчжи никогда не забывает о Ленинградском Кораблестроительном институте, который дал ему систематическое образование, сложил ему прочный фундамент специальности, воспитал в нем требовательность к надежности и безопасности. Все это  оказало ему огромную помощь и глубокое влияние на его работу  В знак благодарности он решил основать стипендиальный фонд в альма-матер, ежегодно передавать университету пожертвование на сумму 50,000 долларов США, чтобы  каждый год  поощрять 10 лучших студентов.

