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В статье проводится анализ деятельности заградительных отрядов на советско-германском фронте. Деятельность заградительных отрядов, их ведомственная принадлежность является до сих пор одной из спорных проблем истории прошедшей войны. Автор на основе анализа недавно опубликованных документов, публикаций историков и воспоминаний участников Великой Отечественной войны раскрывает сложный процесс создания заградительных отрядов, их ведомственную принадлежность, задачи и результаты деятельности, показывает закономерный характер их расформирования осенью 1944 года.
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В общественном сознании российского общества особое значение имеет память о прошедшей Великой Отечественной войне 1941-1945 годов. Победа народов Советского Союза в этой войне – основа нашей национальной гордости и одновременно поле ожесточенной идеологической борьбы. В этой борьбе за умы и сердца людей активно используются различные исторические мифы, возникающие в результате недостаточной изученности или сознательной фальсификации исторических фактов. Одним из таких мифов являются утверждения о заградительных отрядах войск НКВД (далее – заградотряды), которые на фронте из пулеметов расстреливали отступающие части Красной Армии.
<…> В 1988 году один такой «исследователь» писал: «…заградотряды сталинские были созданы из войск НКВД. Они присылались из тыла, и стреляли своих без всякого разбора. Сами сидели в тылу, наедали морды» [1, с. 57]. Подобные идеи были взяты на вооружение либеральными публицистами и успешно дожили до наших дней. Совсем недавно журналист А. Минкин, анализируя ход Сталинградской битвы, писал: «Пришлось создавать заградотряды, чтобы стрелять по своим в случае отступления» [2, с. 2]. <…>.
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