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Приложение 
УДК: 378.146
СОВРЕМЕННАЯ ЭКОНОМИЧЕСКАЯ ПОЛИТИКА В ОЦЕНКЕ СТУДЕНТОВ ЭКОНОМИЧЕСКОГО ВУЗА
Мищенко И.К. Финансовый университет при 
Правительстве Р Ф, Барнаульский филиал
к.э.н., доцент, зам. директора
E-mail: IKMischenko@fa.ru

Ключевые слова: экономическая политика, экономические реформы, роль государства, модернизация, инновации, коррупция, респонденты, студенты.
В статье проанализированы некоторые данные Интернет-опроса студентов заочного экономического вуза, касающиеся направлений и механизмов реализации государственной экономической политики, оценки проводимых реформ на федеральном и региональном уровнях. Студентам предлагалось оценить роль государства в современной экономике, возможность победы над коррупцией, факторы конкурентоспособности российской экономики и др.

MODERN ECONOMIC POLICY ACCORDING TO THE STUDENTS OF ECONOMIC UNIVERSITY
Ivan Philip, Central Bohemia University,
Ph.D, the Faculty of Economics
E-mail: Ivanov@mail.ru
Keywords: economic policy, economic reforms, role of the state, modernization, innovation, corruption, respondents, students.
The article analyzes some of the data received from online survey of high school students who study directions and mechanisms of the implementation of government economic policy and the evaluation of reforms at the federal and regional levels in the Distance Institute. Students were asked to evaluate the role of government in the modern economy, the ability to defeat corruption, to determine the factors of competitiveness of the Russian economy, etc.
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