Приложение 3
Начальнику Новороссийского
филиала Краснодарского университета 
МВД России

полковнику полиции
Ю. В. Сапронову

ул. Сухумское шоссе, 12 км,
г. Новороссийск, 353911 
тел./факс 8(861) 760-69-57


Уважаемый Юрий Викторович!

Просим Вас рассмотреть вопрос об участии в конференции начальника кафедры гуманитарных, социально-экономических и информационно-правовых дисциплин кандидата исторических наук полковника полиции Пеструилова Андрея Сергеевича, доцента кафедры гуманитарных, социально-экономических и информационно-правовых дисциплин кандидата культурологии подполковника полиции Кошкаровой Юлии Александровны, преподавателя кафедры гуманитарных, социально-экономических и информационно-правовых дисциплин капитана полиции Чупраковой Екатерины Валерьевны.
Доклады кандидата исторических наук А. С. Пеструилова, кандидата культурологии Ю. А. Кошкаровой, Е. В. Чупраковой включены в программу конференции.

(обращение составляется в адрес только ПЕРВОГО РУКОВОДИТЕЛЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ; в обращении к руководителям образовательных организаций МВД России обязательно указывать специальные звания руководителей и участников конференции; указывать действительные почтовый адрес и номер факса образовательной организации, по которому будет необходимо направить приглашения участникам конференции).

участникам секции молодых исследователей (студенты, курсанты, слушатели, магистры):

